

Бригадни генерал Душко Жарковић, командант 250. раке

Мерило су сек



14 ■
 Време извршења задатака ракетних јединица за противваздухопловна дејства мери се секундама, рад се одвија на сложеној техници, а дејства се, по правилу, изводе против технолошки најсавременијих нападних средстава. Све то захтева врхунску обученост појединаца, послуга, борбених смена и ракетних јединица у целини.

Искуства из бројних оружаних сукоба, нарочито последњих деценија, указују да дејства из ваздушног простора имају одлучујућу улогу у извођењу операција. Управо због тога јединице ПВО све више доби-

УНДЕ

јају на значају, што се показало и 1999. године, када су припадници 250. ракетне бригаде свих 78 дана успешно бранили ваздушни простор Србије.

Ове године бригада обележава велики јубилеј, 50 година од формирања јединице и том поводом разговарали смо са командантом бригадним генералом Душком Жарковићем.

■ *Господине генерале, како ћеће обележити овај велики јубилеј?*

– Најпре да подсетим да је пре пола века, 24. новембра 1962. године, формиран 250. ракетни пук ПВО, са основним задатком одбране града Београда. Јединица је више пута преформирана, како у погледу нивоа и бројности, тако и средстава којима је опремљена. Оно што краси све припаднике бригаде јесу посвећеност и оданост јединици и неговање свих вредности које одликују једног припадника ракетних јединица – висок ниво стручне оспособљености, колективни дух и спремност за извршавање задатака у свим условима. Управо те вредности показане су у најтежим тренуцима не само за бригаду него и за целу земљу, током бомбардовања 1999. године, када се показало на шта су све спремни и колико напора могу да издрже припадници бригаде.

Обележавање значајног јубилеја реализујемо кроз неколико активности. Прошлог месеца имали смо акцију „Отворени дан“, на којој смо приказали средства којима располажемо. У посебним публикацијама приказаћемо развојни пут бригаде,

а централни догађај је свакако војна свечаност, која ће се одржати у Београду, када ће наши гости имати прилику да погледају део средстава, модернизованих у последњих неколико година.

■ *Који су најважнији чиниоце обуке у 250. ракетној бригади?*

– Динамичан напредак у развоју ваздухоплова, развој убојних и електронских средстава широког спектра примене, пред 250. рбр за ПВД поставља високе стандарде у достизању потребног нивоа обучености и извршавање додељене мисије и

целини. Да би одговорио сложеним задацима, сваки припадник ракетних јединица мора поседовати најмање врло добра специјалистичка знања и вештине, што се постиже напорним радом.

Осим што су оспособљени за борбени рад, припадници РЈ за ПВД самостално припремају, подешавају и одржавају технику у исправном и функционалном стању. Чињеница да се одржавање ракетно-техничких средстава до нивоа средњег ремонта, као и укупно одржавање ракета, реализује у јединици, говори о потребном нивоу обучености припадника бригаде.

■ *Након две деценије, припадници бригаде имали су прилику да реализују бојна гађања на полигону у Бугарско. Коико су она важна и када ће поново бити изведена?*

– Бојна гађања циљева у ваздушном простору су највиши степен обуке ракетних јединица за ПВД. На гађањима се проверава оспособљеност јединица за ватрена дејства по циљевима у ваздушном простору. Пре две године, након паузе од 21 годину, припадници 250. рбр за ПВД реализовали су бојна гађања, што је имало велики значај за достизање потребног нивоа оперативних способности јединице. Гађање је реализовало више од 50 одсто основних ватрених јединица, односно ракетних и самоходних ракетних батерија из састава бригаде.

Податак да је просечна старост састава јединице 33 године, говори да се ради о младом саставу, од којег, до 2010. године, више од 80 одсто није имало прилику да прису-

УСПОМЕНА НА ХЕРОЈЕ

Обавеза свих припадника бригаде је да чувамо успомену и сећање на све оне који су дали своје животе за одбрану земље и народа. Зато ћемо се увек сећати 28 хероја, њихове храбрости, несебичности, посвећености слободи, заклети коју су дали и дужности коју су обављали. Њихова храброст и јунаштво представљају пример и надахнуће садашњим и будућим генерацијама официра, подофицира и професионалних војника наше јединице.

Знамо да речи утехе породицама погинулих припадника 250. ракетне бригаде не могу заменити њихове најмилије, сина, оца, брата. Зато наш однос према породицама има још већу тежину, желимо да им дамо до знања да у нама имају искрене пријатеље, на које се увек могу ослонити. Непрекидно одржавамо контакте са породицама погинулих припадника јединице, покушавамо да им се увек нађемо при руци, да их непрекидно подсећамо да их нисмо и нећемо никада заборавити.

задатака. Познато је да се време извршења задатака ракетних јединица за противваздухопловна дејства мери секундама, да се рад одвија на сложеној техници, а дејства се, по правилу, изводе против технолошки најсавременијих нападних средстава. Све то захтева врхунску обученост појединаца, послуга, борбених смена и ракетних јединица за ПВД у

ствује гађањима, односно да реализује тај, по свему веома значајан сегмент обуке. Искуство које се стиче на бојним гађањима не може надоместити обука на тренажерима и контролно-тренажним гађањима. Ако знамо да на гађања увек иду јединице које постигну најбоље резултате у обуци, јасно је да ти садржаји имају и значајан мотивишући утицај.

За 2013. годину планирано је бојно гађање циљева у ваздушном простору, а на основу искустава из претходних година правовремено смо отпочели са припремама. Почетком октобра одржана је иницијална планска конференција, а за почетак децембра планирана је главна планска конференција за реализацију тог гађања.

■ *Колико сте задовољни квалитетом кадра у јединици?*

– Резултати постигнути на бојним гађањима у Бугарској 2010. и 2011. године показују да 250. рбр за ПВД располаже одлично оспособљеним кадром, не само за борбени рад него и за одржавање радарско-техничких средстава којима је јединица опремљена. Свесни смо чињенице да је за достизање захтеваног нивоа обучености припадника ракетних јединица потребан рад од неколико година, да је потребно доста упорности и одрицања, али и одговарајућа доза стрпљења. Правилним усмеравањем расположивих капацитета и прецизним изражавањем тежишта обуке, успоставља се правилан однос обуке и тежишних задатака мисије.

■ *Како успевате да одржите исправност технике, с обзиром на ограничена финансијска средства и хронични недостатак резервних делова?*

– Знајући да је набавка резервних делова већ годинама отежана, правилним односом према претичућим средствима успели смо да сачувамо сет неопходних кључних резервних делова. Поред тога, одговор-



На челу 250. ракетне бригаде за противваздухоловна дејства је 44. годишњи бригадни генерал Душко Жарковић, официр који је прошао развојни пут од командира вода до команданта ракетних јединица. Генералштабну школу завршио је 1999, а Генералштабно усавршавање 2006. године, након чега је распоређен на дужности начелника Одсека за оперативне послове у Команди ВиПВО. Био је начелник Одељења за оперативне послове, помоћник за операције и начелник штаба ВиПВО. На дужности команданта 250. ракетне бригаде за ПВД представљен је 27. фебруара ове године.

ним и стручним односом према техници у току извршења задатака, као и квалитетним одржавањем, сачували смо исправност технике на потребном нивоу. Илустрације ради навешћу податак који у потпуности осликава однос припадника бригаде према техници. У последње четири године просечна расположивост основних ватрених јединица била је

на нивоу од око 97 одсто, што је несумњиво респектабилан податак. Захваљујући високом нивоу стручности припадника бригаде обезбедили смо да се и најсложеније неисправности на кључним средствима отклоне веома брзо. Одавно у бригади важи правило да док кључно средство није исправно, не иде се кући. Радно време траје док се квар не отклони.

■ *Ракетни системи којима је опремљена 250. ракетна бригада су друге генерације. Да ли модернизацијом система успеваће да идеће у корак са временом?*

– Полазећи од значаја ракетних јединица у извођењу савремених операција, као и дисбаланса, у техничко-технолошком погледу, система којима располаже бригада у односу на савремена нападна средства из ваздушног простора, али и неизвесности у опремању савременим ракетним системима, определили смо се за модернизацију постојећих система. Прво се почело са модернизацијом ракетног система „НЕВА“ уградњом пасивног и полупасивног система откривања и праћења (термовизијска камера и ласерски дањномер) и логаритамског пријемника, да би на крају, уградњом АППВС – МЗ НЕВА биле побољшане и карактеристике командно-информационог система.

Затим је отпочела реализација два, за нашу јединицу изузетно важна пројекта – модернизација радара П-12 и дела кључних средстава ракетног система „КУБ“. На модернизованом радару П-12 успешно су завршена интерна испитивања и спреман је за завршна тестирања, која би требало да се реализују до краја године. Модернизација уређаја за командовање и управљање ватром, радарске станице за осматрање и навођење и осматрачког радара из састава ракетног система „КУБ“ у завршној је фази, након чега ће уследити и сва потребна испитивања. Завршетком та два пројекта побољшаће се тактичко-техничке карактеристике средстава, а самим тим и борбене могућности јединице.

Поред наведених пројеката, изузетно значајних за бригаду, не смемо заборавити и појединачне модификације и иновације на средствима, које махом реализују сами послужив-

оци и техничари, а којима се обезбеђује лакше руковање и једноставније одржавање средстава.

■ *Међународна војна сарадња постала је један од значајних чинилаца квалитетног и ефикасног осјособљавања јединица. Како сће задовољни њом сарадњом?*

– Можемо рећи да се међународна војна сарадња бригаде одвија у неколико праваца. Једна од значај-

ЗАХТЕВНА ОБУКА

За достизање потребних способности јединице за извршавање додељених задатака потребан брз, правилан и координисан рад послуга на радарским средствима, станицама за вођење ракета, лансирним уређајима и другим средствима. Колективном обуком, кроз тактичка увежбавања од нивоа батерија закључно са ВиПВО, достиже се ниво обучености за извршавање задатака у складу са постављеним стандардима. Обука у ракетним јединицама је веома динамична, употреба тренажера је чини много ефикаснијом и економичнијом, а непрекидним садејством са авијацијским јединицама обезбеђује се обучавање у условима што приближнијим реалним.

нијих активности је сарадња са јединицама ПВО оружаних снага Бугарске, која се одвија кроз припреме и реализацију бојних гађања циљева у ваздушном простору на полигону „Шабла“. У склопу непосредних припрема и самог гађања имали смо могућност да размењујемо искуства у погледу одржавања и припреме технике, као и борбеног рада послуга и јединица у целини.

Следећа активност из домена међународне сарадње јесте обука дела припадника 250. ракетне бри-

гаде за ПВД у Руској Федерацији, на њиховој академији ПВО. Прошле године петорица припадника бригаде завршила су четворомесечни курс у Смоленску, а тренутно се за одлазак припремају још петорица припадника бригаде. Они ће отићи на курс почетком наредне године.

Одређени број припадника бригаде је имао могућност да посети сајмове наоружања и војне опреме на којима су били изложени најсавременији ракетни системи ПВО, да обиђе производне погоне у којима се производе ракетни системи, као и да борави у јединицама опремљеним најсавременијим ракетним и радарским системима. Из свега тога се види да међународна сарадња има велики значај за бригаду, пре свега у домену размене искустава, али и праћења савремених техничко-технолошких трендова у развоју ракетних система.

■ *У години великог јубилеја ћосећамо да је 250. ракетна бригада за ПВД носилац Ордена народног хероја и Грамате ћаћријарха Павла за доћринос у одбрани земље? Какав је осећај ћићи на челу ћакве јегинице?*

– Бити командант 250. ракетне бригаде је сан сваког официра и припадника ракетних јединица. Постављење на ту дужност сматрам великим признањем, али и обавезом, свестан чињенице да командујем јединицом која је увек постизала завидне резултате. Радом и односом према задацима настојим да дам лични пример припадницима јединице, а додељена одликовања јединици представљају додатну инспирацију.

Свакако, морам истаћи да ми стручност и професионалан однос официра, подофицира, професионалних војника и цивилних лица умногоме помажу у командовању 250. ракетном бригадом за ПВД. ■

Душан ГЛИШИЋ
Снимио Горан СТАНКОВИЋ